

Verbale assemblea del 9 giugno 2021

Mercoledì 9 giugno 2021 alle ore 20.45 si è riunita l'assemblea ordinaria del Comitato Genitori in seconda convocazione, in modalità videoconferenza su G-SUITE per la discussione dei seguenti punti all'ordine del giorno:

1. Breve relazione sull'incontro tenuto dall'amministrazione comunale in data 11.05.2021
2. Aggiornamenti Progetto Calendario 2022
3. Dimissioni del Presidente in carica
4. Varie ed eventuali

Genitori presenti 17, assenti giustificati 11, assenti non giustificati 2.

Insegnanti: Assenti

1. Il Presidente relaziona circa l'incontro avvenuto l'11/05 con l'amministrazione comunale, il Dirigente Scolastico, gli insegnanti referenti di plesso per l'I.C. ed i presidenti dei comitati genitori, allo scopo di confrontarsi e scambiarsi opinioni/riflessioni sulla realtà dell'Istituto Comprensivo di Gaiarine e la situazione contingente. In particolare, in questo primo incontro, a cui seguiranno altri a scadenza periodica, si è affrontato il problema del calo demografico nel nostro Comune, dovuto sia ad un calo di nascite che a trasferimenti di residenza, e delle conseguenze che questo possa portare. Da quest'anno, il numero minimo di studenti richiesto per il mantenimento di un Istituto Comprensivo autonomo, è di 500 iscritti e per ora ampiamente raggiunto. Ci si è chiesti cosa e come fare per poter incentivare il numero di iscrizioni anche da fuori comune, soffermandosi sui servizi che possano meglio corrispondere ai bisogni delle famiglie.

Trattandosi di un primo incontro, si sono volute gettare le basi per un costruttivo scambio di punti di vista e suggerimenti. L'amministrazione comunale, su presentazione ISEE, ha già previsto degli aiuti economici a partire dal prossimo anno scolastico per i residenti che frequenteranno l'asilo nido presso il nostro comune del valore di EU 100,00 mensili. Il corpo docente ed il Dirigente, invece, valuteranno come arricchire la proposta formativa per renderla più accattivante ed esaustiva. I comitati genitori si riservano di collaborare ove possibile se richiesto.

Il Sindaco ha inoltre sottolineato l'importanza del progetto Pedibus, auspicando possa ripartire anche quello di Car Pooling. Ha inoltre ricordato il progetto "Casette delle Api" alle medie, che ha lo scopo di avvicinare i ragazzi alla natura, alla comprensione del ruolo fondamentale di questi insetti ed alla ripopolazione degli stessi.

E' stato rinnovato l'invito a partecipare ai saluti dell'Amministrazione Comunale rivolti agli studenti di fine ciclo scolastico (grandi della scuola dell'infanzia, classi quinte scuola primaria, classi terze scuola secondaria) organizzati per sabato 12 giugno.

2. Il Vice Presidente spiega di aver incontrato il Dirigente nel per discutere il progetto Calendario e di averne ottenuto l'approvazione. Il luogo previsto per gli scatti è Villa Cavarzerani. Per la realizzazione di grafica e stampe siamo in contatto con la Cooperativa Sociale Onlus Treviso Tipografia Solidarietà, ma attendiamo la conferma disponibilità dello

sponsor a sostenere il progetto (incontro previsto con la ditta Cappellotto venerdì 11/06). Viene avanzato il dubbio che in caso la Festa della Zucca non venga realizzata, sia opportuno valutare di stampare su pre-ordinazioni per evitare quantitativi di invenduto troppo elevati. Seguiranno aggiornamenti.

3. Il Presidente in carica Giovanna Boschiero dà le dimissioni dall'incarico. L'intero Comitato saluta e ringrazia per il prezioso lavoro svolto. La Vice Presidente Nadia Segatto assume il ruolo di Presidente.
4. Il Tesoriere Sonia Moretto riferisce che la spesa per il gelato che è stato offerto ai bambini l'ultimo giorno di scuola ammonta ad EU 155,20.

Dolores Cattelan propone un progetto relativo all'istituzione di centraline per la qualità dell'aria che potrebbe essere proposto al prossimo incontro con l'amministrazione comunale e diventare un importante punto di partenza per sensibilizzare l'adozione di misure concrete da parte di tutti.

Il Presidente uscente ricorda ai rappresentanti di classe la possibilità di scrivere alla referente di plesso Adua Favero per fare osservazioni e proposte circa l'esito del progetto "Frutta e Verdura nelle scuole".

Il progetto Giardino rimane in sospeso e verrà affrontato il prossimo anno scolastico.

Nessun altro intervento. L'assemblea termina alle 21.50.

La segretaria

Serena Giust



Il Presidente

Giovanna Boschiero

